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Dankl es Auffenberg seregei egyesültek galíciai főerősségünkkel — A 
nemetek szétszórták az orosz Narew-hadsereget — Egy francia sereg 
veresége Paris alatt — A belga vezérkar megszökött Antwerpenből

A szive mélyéig érzi ez a főid a dübör­
gést, a milliók lábdobbanását, amivel két 
óriás birkózása remegted meg a világot. A 
nagy tülekedésben, amelyben százezrek a 
birkózó nagy testek karjai, az egyik előre 
nyomni, vagy hátra húzódik s igyekszik lá­
bát a legjobb helyzetben megtámasztani. — 
Amelyiknek ez sikerül, az erősen megáll és 
visszataszítja ellenfelét.

Ezt teszi vitéz hadseregünk fönn Galí­
ciában az orosz óriással szemben hosszú he­
tek óta a legteljesebb skerrel, úgy, hogy az 
ellenség minden támadó kísérlete meghiúsult 
eddig. Nem volt egyéb kötelessége eddig 
északi hadseregünknek, mint föltartani a 
monarkia felé zuduló ellenséges tengert. Ezt 
megtette, sőt sok helyen vissza is szorította 
és medréből is kivetette.

Most folyik a számbeli különbségek ki­
egyenlítése és akkor bizonyosan diadalmas 
előnyomulással fogják katonáink szuronyaik 
előtt kergetni a tenger ellenséget.

Addig is a legfényesebb haditettekkel nö­
veli minden csapatunk győzelmeink sokasá­
gát s az egyes hadseregek föltartóztathatat­
lan bizonyossággal hajtják végre a döntést 
előkészítő hadműveleteiket, miközben tíz­
ezernyi foglyot ejtenek, tömérdek ágyút és 
egyéb hadiszert zsákmányolnak. Ma Dankl 
és Auffenberg tábornokok seregei hajtottak 
végre egy fontos mozdulatot, amely egyrészt 
pozíciónkat erősítette meg, másrészt az oro­
szoknak egyik, a döntésre befolyással biró 
tervét semmisítette meg.

A galíciai harctérről
Sajtóhadiszállás, szeptember 14. (Magyar 

Távirati Iroda.)
A kelet-galíciai harctéren csapataink pi­

hennek és újból készülnek a defenzív harcra.

Dankl és Auffenberg 
egyesültek a fősereggel

Becs, szeptember 14. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A Zeit haditudósítója jelenti:

Csapataink elvonulása az uj állásokba a 
legnagyobb rendben és az erősen kimerült el­
lenség által való megzavarás nélkül folyt le. 
A csapatok a győzelem tudatával vonultak el 
s 80 ágyút és több mint 10.000 foglyot vittek 
magukkal. Az uj állásokat stratégiai okokból

választották és már el is foglalták. A csapatok 
szelleme a rossz időjárás dacára kitűnő. — 
Dankl és Auffenberg hadseregei egyesültek a 
főhadsereggel.

Német dicséret galíciai hadseregünkről.
Berlin, szeptember 14. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) AVossiche Zeitung galíciai se­
regeink uj hadállásáról a következőket írja:

Az osztrák-magyar hadsereg az uj had­
állásban mint félelmetes ellenfél készen áll. — 
Az osztrák-magyar csapatok az eddigi har­
cokban rendkívüli készséggel küzdöttek a túl­
erővel szemben, amelyet az oroszok sorompó­
ba állítottak ellenük. Az osztrák-magyar had- 
vezetőség módot és eszközt fog találni, hogy 
a számbeli különbséget pótolja. Ez a legrö­
videbb időben megtörténik s akkor az osz­
trák-magyar hadsereg újabb offenzivába 
megy át. Nem kételkedhetünk benne, hogy .si­
kere lesz. Teljesen és megingathatlanul bízunk 
hősies fegyvertársainkban.

Ismét 30,000 orosz 
a németek fogságában

Berlin, szeptember 14. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy vezérkar közli:

Kelet-Poroszországban a helyzet nagyon 
jó. Az orosz hadsereg, amely teljesen szét­
szórva menekül, eddig legalább 150 ágyút és 
20—30 ezer sebesülctlen foglyot vesztett.

Az orosz hadügyminisz­
ter lemondott

Pét er vár .szeptember 14. (Magyar 
Távirati Iroda.) Suchomlinov hadügyminisz­
ter lemondott állásáról, mert Nikolajevlcs 
Miklós nagyherceggel, az orosz hadsereg fő- 
parancsnokával nézeteltérése támadt.

Orosz jelentés a galíciai 
és a keletporoszországi 

harcokról
Pét er vár, szeptember 14. (Magyar I 

Távirati Iroda.) Az orosz generalisszimusz í 
a következő jelentést tette közzé:

Miután minden figyelmünket a galíciai 
hadszíntérre kényszerültünk irányítani, aka-1 
dályozva voltunk abban, hogy a németek el­
len sikeresen folytassunk akciót. I

A jelentés konstatálja, hogy az ütközet 
folyik.

A párisi csata
Berlin, szeptember 14. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy vezérkar közli:
A nyugoti harctéren a hadműveletek, a 

melyekről részleteket nyilvánosságra hozni 
még nem lehet, uj csatát eredményeztek, a 
mely kedvezően alakul. Az ellenség által az 
eszközök válogatása nélkül terjesztett és 
reánk nézve kedvezőtlen hirek valótlanok.

Berlin, szeptember 14. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung jelenti:

Az uj nagy csata mintegy százhúsz kilo­
méternyi fronton folyik. A franciák balszár­
nyán állnak az angol csapatok. A franciáknak 
az a feltevése, hogy a német csapatok Párisi 
bántatlanul hagyva, jobbra térnek, illuzórlus- 
sá vált. A csata vonala Párisiéi északkeletre 
a Marneéig halad, átterjed Vitry helységig, 
mely a francia front legkeletibb pontja, dél­
keletről pedig Chalonsig. A Chalonstól észak­
ra levő Marne-vonalat seregeink már át­
lépték.

Barrikádok
Páris utcáin

Genf, szeptember 14. (Magyar Távirati 
Iroda.)

A Parisból ideérkezett menekülök beszé­
lik, hogy a hangulat Párisban reménytelen. 
Páris utcáin barikádokat emelnek. A forra­
dalmi hangulat mind nagyobb arányokat ölt. 
A nép és a katonaság között gyakori az ösz- 
szeiitközés.

A franciák nagy vere­
sége a párisi csatában

Berlin, szeptember 14. (Búd. Tud.) A 
Berliner Tagblatt haditudósítója táviratozza:

A Páris melletti harctéren az a iiir ter­
jedt el, hogy a franciák Meaux és Montmirail 
között teljes vereséget szenvedtek.

Antwerpen ostroma
Berlin, szeptember 14. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy vezérkar közli:
Antwerpenből ma három hadosztály ki­

rohanást kísérelt meg, melyet azonban vlsz- 
szavetettünk.
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Berlin, szeptember 14. (Magyar Távirati 
Iroda.)

Egy Zeppelin-léghajó tegnap megjelent 
Antwerpen fölött és hat bombát dobott le. A 
bombák nagy károkat okozta.

A belga vezérkar
megszökött

München, szeptember 14. (Magyar Táv­
irati Iroda.)

A Münchener Neueste Nachrichten jelenti 
Rotterdamból, hogy a belga vezérkar isme­
retlen helyre elutazott Antwerpenből.

Az angolok elfoglaltak 
egy német szigetet
Rotterdam, szeptember 14. (Magyar Táv­

irati Iroda.)
Ratley admirális, az ausztráliai flotta pa­

rancsnoka jelentést küldött Londonba, mely 
szerint a Bismarck-szigetcsoport egyik né­
met szigetén, Herbersthőhen-en nagy csata 
volt az angolok és a németek között. Az an 
golok megszállották a szigetet.

Blsttlyosztett
német cirkáló

Berlin, szeptember 14. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A Wolff-ügynökség hivatalos 
távirata szerint ö felségének Hela nevű kis 
cirkálóját szeptember 13-án délelőtt egy el­
lenséges tengeri naszád torpedója elsülyesz- 
tette. Csaknem az egész legénység megme­
nekült.

Behucke,
a tengerészeti vezékar főnöke.

Az stngolok 
a khedive ellen

Konstantinápoly, szeptember 14. (Ma­
gyar Távirati Iroda.)

Itt elterjedt hírek szerint az angolok Ab­
bas khediyét, aki jelenleg Konstantinápolyban 
tartózkodik, nem akarják visszaengedni Egyp- 
tomba. A török fővárosban ezek a hírek nagy 
fölháborodást keltettek, mert azt következte­
tik belőle, hogy Anglia annektálni készül 
Egyptomot.

A debreceni segitő-akció

DEBREC2EN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG____

Zsigmond 3, Molnár Géza 2, Landau Izsó 5, 
Marok Gizella 2, Végh Gyula 2, Paczelt (Já­
nos 1, Vaday 1, dr. Szotyori Nagy Hbor 1, 
dr. Ander Jenő 1, Gulyás 3, Bénák Lajos 5, 
Majdáné 1, Balogh testvérek 1, Rótt 1, I au- 
kász Béla 2, Pálfy Gáborné 1, Pap Gyula 2, 
Mauk József 2, Ditrichné 1, Schwartz Nán­
dor 5, Barba Ernő 2, Sesztina Jenő 2, Hajos 
1 Burg Izsó 5, Vass I. 1, Eöry 1, Reményi 1, 
N N. 1, Heimlich Rózsi 1, Keszey Gabor 1, 
Mile Pál 2, Varjassy 1, dr. Komlóssy Pal 5, 
Kiss J. 4, Rabó Gyula 1, Olvashatatlan 1, 
Nagy Gábor 1, Ujházy Károly 1, Szentesi Ja- 
nos 1, Budaházy Jenő 5, Sarkady 1, dr. Har- 
sányi Imre 1, Móry Barna 1 kor.

Behívják 
a legifjabb népfölkelóket

1914 szeptember 18.

A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy 
a legifjabb korosztályú népfelkelők is jelent­
kezzenek, hogy nyilvántartásba vehetők s al­
kalmasságuk esetén beoszthatok legyenek. E 
tárgyban Debrecen város katonaügyi osztálya 
a következő hirdetményt bocsátotta ki:

Újabb adományok.
A behívott katonák családtagjainak se­

gélyezésére újabban adakoztak: Ozv. Gevay- 
né 2, Balkovátz A-né 2, Kripko Lajos 1, Vur- 
jassy István 2, Bachné 1, Lovas Bertalan 1, 
nj. Veréb Lajos 3, Enyedi István 2.20, N. N.
1, özv. Pálfy Lajosné 2, ozv. Ruber tnel, 
Sziklai Emil 4, dr. Zalai Janos 2, Kertész 
Kálmánná 1, dr. Hangéi Karoly 3, Hahn De­
zsőire 2, üurbai Józsefné 1, Nagy' Lajosné l> 
Mache Alajosné 1, özv. bam Benrikné 4, 
Karsay lstvánné 1, Pap Eerénene 1, Handle 
Gyuláné 5, S. A. 1, Cs. G. 1, Bitnch Lasz
2, Reinbold Miklós 1, Dömsody lmrené 2, Ba­
logh Kálmánná 2, Uzverdely Andorne «, re- 
renczy Dénes és Zsófi 5, L. Lescinoky Kornél 
2, Pataki György 1, Körösi Peremmé 1, Ber- 
náthné 1, Betűs Józsefné 1, Lóid Henrikné 1, 
Gulács Gábor 1, N. N. 2.60, Szakácsi Janos 
1 N N. 1, Prelovszky Antal 1, Kiss Imre 1, 
Scháf János 1, N. N. 1, Pap Ignác 2, 'loth 
Antal 1, Szűk Valéria 1, Horváth István 1, 
Nagy Sándorné 3, Polgár Dávid 1, Novelly 
Ede 2, Oláh József 2, Eurkó János 2, özv. 
Somogyi Sándorné 1, Szoboszlay Sándorné 
S, Oláh Gyuláné 2, dr. Löfkovits Vilmos 5, 
Oláh József 2, Ambrus Tibor 2, dr, Náveczky

15,000. ein. 18. 1914. szám.
HIRDETMÉNY.

Az 1886. évi XX. t.-c. alapján utasittat- 
nak azok a népfölkelésre kötelezettek, akik 
az 1894., 1893. és 1892. évben születtek (tehat 
20, 21 és 22 évesek) — kivévén azokat, akik 
önkéntes belépés vagy rendes állítás utján be­
soroztatok, továbbá azok, akik a rendes ál­
lítás alkalmával „fegyverképtelen“-ttek vagy 
„törlendődnek találtattak, valamint a „nyil­
vánvalóan alkalmatlanok“-at és azon 1893. és 
1892 évi születésűek, akik állítási kötelezett­
ségüknek még nem tettek eleget és igy uto- 
állitandók — hogy összeírásuk végett a tar­
tózkodási helyük községi elöljáróságánál (vá­
rosi hatóságnál), kis községben a körjegyző­
ség székhelyén jelentkezzenek és pedig az 
1894. évben bárhol született népfölkelo köte­
lesek 1914. évi szeptember hó 17., 18. és 19-en, 
a? 1893. évben szülöttek 1914. szeptember ho 
20. és 21-én; az 1892. évben szülöttek 1914. 
évi szeptember hó 22-én a városháza udvaron 
délelőtt 8 órától 12 óráig és délután 3 órá­
tól 5 óráig. Az összeírtak az elöljáróságnak 
később közzéteendő rendelkezéséhez kepest, 
az október 1—20-áig terjedő időközben a tar­
tózkodási hely honvéd kiegészítő parancsnok­
ságához népfölkelési bemutató szemlére fog­
nak elővezettetni s ott alkalmasságukhoz ké- 

I pest osztályoztatni.
1 Az alkalmasok bevonulásuk helye és ide­
je iránt a bemutató szemlén fognak utasittatm.

Azok a népfölkelésre kötelezettek, akik a 
bevett, vagy törvényesen elismert vallásfele­
kezetek papjelöltjei, vagy pedig akik végzett 
tanulmányaik alapján önkéntesi kedvezmény­
re igénynyel bírnának, ebbeli minősegüket a 
népfölkelési bemutató szemlén azon intézet 
bizonyítványával tartoznak igazolni, ahol ta­
nulmányaikat végzik, illetőleg végezték.

Hasonlóképen alkalmaztatásukat igazolni 
tartozrtak elöljáró hatóságuk, igazgatóságuk, 
illetve munkásosztag parancsnokságuk alta 
a népfölkelési bemutatási szemle alkalmával 
azon népfölkelésre kötelezettek, akik.

a) a pénzügyőrségnél,
b) az állami erdészetnél és közalapoknál 

állandóan alkalmazva vannak, továbbá.
c) azok, akik a vasutaknál, posta- es 

távírda hivataloknál állandóan forgalmi szol­
gálatot teljesítenek, vagy az ezekhez tartózó 
gyárakban és műhelyekben tartós alkalma­
zásban állanak,

d) a köszénbánya munkasosztaghoz tar­
toznak. , . .

Aki a behivási parancsnak nem tesz ele­
get, azt karhatalommal vezetik elő és a tör­
vény teljes szigorával büntetik.

Kelt 1914. évi szeptember hóban.
Ez a most kibocsátott és itt közölt hirdet 

mény azonban nem jelent újabb sorozást, a 
mint azt igen sokan tévesen magyarázták,

Debreczeni fiuk „
francia hadifogságban

Hock János levele 
a fiuk szüleihez

Még a háború kitörése előtt két debre­
ceni fiatalember, E. A. debreceni tisztviselő 
fia és ennek társa kimentek Franciaországba, 
hogy részt vegyenek a párisi esperantista 
kongresszuson. Itt érte őket a háború kitö­
rése. Úgy látszik, nem tudtak már haza jön­
ni s igy ott rekedtek. A franciák azután hadi­
fogságba vetették őket. A kétségbeesett szü­
lők a legnagyobb aggodalommal kutattak el­
tűnt gyermekeik után, mig végre most Hock 
János országgyűlési képviselő, budapesti plé­
bános értesítette őket fiaik sorsáról s meg­
nyugtatta a szülőket, az E. A.-hoz intézett 
következő szép levélben:

Tisztelt Uram!
Franciaországból nyert értesülésem alap­

ján örömmel tudósítom önt, hogy fia, aki egy 
debreceni társával ez év augusztus elején Pá­
riába utazott, hogy részjegyen a nemzetközi 
esperantista kongresszuson, teljesen egészsé­
ges és a letartóztatás ideiglenes kellemetlen­
ségeitől eltekintve, — jól érzi magát.

Azt hiszem, hogy ön is kapott már leves­
let a berni osztrák-magyar követségtől, mert 
az amerikai követség! védnökség Bern-nel 
van összeköttetésben.

Legyen szives tudósítani a másik debre­
ceni esperantista fiú szülőit is, hogy egyenlő­
re nincs semmi ok az aggodalomra.

Megkönnyíti a fiuk helyzetét a tömeges 
internálás, mert körülbelől 1500 magyar és 
osztrák alattvaló van egy csomóban együtt. 
Ezek részben állami segélyt kapnak, részben 
munkát teljesítenek, hogy élelmezésüket meg­
szolgálják. Nagyszerű iskola ez rájuk nézve. 
Megtanulják megismerni a munka becset es 
értékét. — Beleilleszkednek az élet küzdel­
meibe és a maguk erejével törnek utat, hogy 
„self made man"-ok lehessenek. Hamar meg­
erősödik a szárnyuk ,és az életben is szembe 
mernek repülni a viharral. Erős szárnyú sa 
sok nem a kalitkában, hanem a sziklarepedé­
sekben edződnek és nevelkednek!

Az ifjúság könnyen és gyorsan alkalmaz­
kodik. Négy-öt hónap alatt többet tanulnak 
tapasztalások utján, mint 10 év alatt az iskola­
padokon, mert csak a tapasztalat az egyetlen 
értékes ismeret! Bár csak minden magyar ifjú 
keresztül menne hasonló megpróbáltatásokon. 
Az életképes egyéniségek itt fejlődnek ki jel­
lemekké. Cak a gyenge törik össze. Az életre 
képtelen

Sok ifjú magyar él ott künn együtt, ahol 
a közös munka nyomorúsága megtanítja okét 
testvérszeretetre és kölcsönös altruizmusra.

1 Nélkülözött erényei ezek a magyar közélet­
nek. Hadd gyarapodjanak ifjaink benne, hogy 
megbecsüljék az együttműködés társadalmi 
jelentőségét, amdy lemondást és szívesen ho­
zott áldozatot kíván az egyéntől, de nagy 
szolgálatot tesz a köznek. Az egyetemes ér­
dekek szolgálatának alárendeli az egyéni 
szempontokat és kiirtja az önzést, amely a 
társadalmi fejlődés rákfenéje.

Ne aggódjanak tehát, hogy gyermekük 
idegenben küzdelmes napokat él. Ifjúkorunk 
emlékei között a legbecsesebbek az átszenve­
dett küzdelmek. Ezeknek van egyedül poé-

Ízlstik. ........ .. .A magyar Internáltakat először Nogent

le Retrouba akarták szállítani, de később Nan-

V . V.
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tes, felé, vitték és egy részüket Saumurbe te- nagyobb mértékben a Vörös Keresztre háru- 
lepitették le. Éz egy nagyobb város és vas-. ló nagy és szép kötelességek teljesítésének 
úti csomópont délnyugatra Paristól. Azt hi-1 módját és eszközeit megbeszélje, szerdán, e
szem Main et Loire départementban, közel 
Angaishoz. — Itt van a két debreceni gye­
rek is.

A francia kegyetlenségeket pedig ne ve­
gyék készpénznek. Ez csak a mi lapjaink egy­
oldalú túlzása, amelyek egyes sajnálatos ki­
vételeket szeretnek általánosítani. A francia

hó 16-án délelőtt tizenegy órakor tartja meg 
első ülését a vármegyeháza kistanácstermé­
ben.

Hölgy-inspekció az üditőállomáson.
A Vörös Kereszt Egylet elnöksége tisz-

hogy fölir a belügyminiszterhez: közölje a 
-árossal, vájjon ragaszkodik-e rendeletének 
végrehajtásához, dacára az eseményeknek, 
vagy fölfüggeszti az összeírást.

Kimondta egyben a választmány, hogy a 
jövő héten okvetlenül összeül és megkezdi 

névjegyzék összeállítását tekintet nélkül 
arra, hogy a miniszter válaszol-e, vagy sem 
a fölterjesztésre, amelyet már ma föl is küld­
tek a belügyminiszterhez.

telettel kéri az alább felsorolt t. hölgyeket,
nemzet kulturnép és alapjában humanista, — -hogy a pályaudvari üdítő állomáson teljesi-
Nem vadállatok, aminőknek lefestik azok, a'téridő felügyelői szolgálat, továbbá az ado-
kik nem ismerik őket 1 arányok átvételénél teljesítendő ellenőri szol-

H-v/nfhs kötelességből iram ,e meenvue- fálatra v°natkozó szolgálati beosztás, közöl- nazanas kötelességből íromemegsúg jhetése céljáb61 folyó hó 16.,án szerdán dél.
tató sorokat, mert a legkeserubb kony, airmt - előtt 12 órakor a vármegyeháza kistanács-
a szülői szív bizonytalan sorsban tudott gyér-| termében (II. emelet) tartandó értekezleten
mekének emléke fölött hullat. Az Isten adjon megjelenni szíveskedjenek. A megjelenésre
önöknek erőt és vigasztalást. Én csak egy >ért urhcMgyek a következők: Bárdos Gézá
reménysugarat akartam kmdeni ®
guk sötétségébe. : Csanak Józsefné, Csatth Zs’.gmondné, Czébel

Budapest, 1914. szeptember 11. Gusztávné, Dávid Istvánná, Fejér Ferencné,
Hock János képviselő, ikráter Józsefné, Fürst

____________ ________________________ Odonne, Galanffy Janosne, Geiger Simonné,
Horvay Róbertné, Kesserü Lajosné, Kolben- 
hayer Kálmánné, Lovász Jánosné, Léderer 
Ferencné, Löfkovits Mártonné, P. Nagy Zol- 

■ tűnné, Nyíri Gézáné, Olchváry Lászlóné, Sass 
; Béláné, Sesztina eJnőné, Sáfrány Lajosné, 
j Suhajda Béláné, Szász Adolfné, Szabó Mi- 
hályné, Tüdős Jánosné, Tihanyi Józsefné, Sz. 

1 óth Béláné, Szász Adolfné, Szabó Mihály­
iig- n<? Tüdős Jánosné, Tihanyi Józsefné, Sz. 

lótli Béláné, özv. Vértessy Lajosné, Verzál" 
Kálmánné, Wirtmann Szeréna. Továbbá fel­
kéretnek azon urhölgyek, akik az üditő álló-

Akcióban 
a Vörös Kereszt

Az uj tisztikar és a választmány.
A debreceni Vörös Kereszt Egylet 

utóbbi közgyűlésén ejtette meg a részleges 
tisztujitást és egészítette ki és újította meg
a választmányt, amely már meg is kezdi mü- máson való szolgálatra ajánlkoztak, hogy 
ködését. Az uj tisztikar és választmány a kő- fent elsorolt urhölgyek valamelyikénél jelent­
vetkező: • Iklzz_!nek:

Elnökök: Damahidy Elemérné Percnyi 
Heléne bárónő és Kovács József polgármester.

Ügyvezető elnök: Márk Endre.
Igazgató-főorvos: Tüdős Kálmán dr.
Alelnök: Fráter Erzsébet.
Helyettes igazgató-főorv.: Szász Adolf dr.
Titkár-pénztáros: Somossy László.
Tudósitó: Szabó Kálmán.
Jegyző: Tatay Zoltán dr.
Számvizsgálók: Békés Lajos, Petzkó Er­

nő dr., Gaszner Géza.
Egyleti megbízott: Koszorús Ferenc.

3ESUialasztották
a választói névjegyzék 

összeállítását

HÍREK
Nyilatkozat

Egyes helybeli lapokban valami olyasféle 
megjegyzés látott napvilágot, mintha a deb­
receni polgárság a most folyó hazafias akció­
ban nem venne elég részt. Úgy érzem, hogy 
kötelességet teljesítek, amikor kinyilatkozta­
tom, hogy a debreceni polgárság igenis nagy 
szeretettel adakozik a sebesült katonák javára. 
Ezért nyilvánosan köszönetét mondok s kérem 
őket, hogy illetéktelen megjegyzésektől ma­
gát ne befolyásoltassa, adakozzék bőven ez­
után is abból, amit Isten adott. Egyben ide 
csatolom azt a kérésemet is, — hogy ameny- 
nyiben most már nem csupán a gyermekmen- 
heiyi és csapatkórházi sebesültek, hanem a 
Dmke. internátusbeli sebesültek gondozását is 
vállaltam: kegyeskedjenek adományaikat ide 
is eljuttatni. A Dmke. iníernátusj igazgató a 
nevemre érkező küldeményeket bármikor is 
készséggel átveszi. Küldeni lehet bármit, gyü­
mölcsfélét azonban csakis befőzve vagy nyer­
sen, ha befőzésre alkalmas: azt azután a kór­
házi konyhában én elkészíttetem.

Soraim közlését a szerkesztőségnek kö­
szönöm.

Weér György né.

A központi választmány fölir 
a miniszterhez

Debrecen város központi választmányát 
Tna délelőtt kilenc órára hívta egybe Ko- 
, v á c s József polgármester, hogy megkezd­
jék az 1915. évi ideiglenes választói név­
jegyzék összeáliitását. jene azonban nem ke- 

A választmány hölgytagjai: dr. Baltazár rült a sor, mert a választmány, tekintettel a 
Dezsőné, dr. Balkányi Miklósné, Berger Mór- mai helyzetre, a munkaiatok elhalasztását ha­
lié, Bosznay Istvánná, Bészler Károlyné Csa- tarozta el.
nak iózsefné Fürst Ödönné Kazinczv G-í-1, A központi választmány, amely az uj va- nak Jozsetne, Fürst Udonne, Kazinczy Ua iasz[OJOgl törvény értelmében 6 önálló albi-
borne, Kesseru Lajone, ozv. Vertessy' Lajos- zottsagban kerületenként önállóan működik,
né, Kolbenhayer Kálmánné, dr. Kovács Gá- maga is változott összeállításban gyűlt ösz-
borné, dr. Láng Sándorné, Lédererné Fisch- sze. A bevonult jegyzők és az egyes bevo-
bein Louise, Márk Endréné, dr. Petzkó Ernő- búit tanácstagok helyettesítése folytán ellog-
né, Rauch Árpádné, Sass Béláné, Sesztina Je- rniV,up^Z-vk kelyety ^ jegyzői tisztet az 1. ke- 

u ivú'i , c , . , tuletben 1 atay Zoltán dr., a II. kerületben
none, Steinfeld Mihalyne, Szakmary Elemer- V a s s Károly dr„ a Ül. kerületben Hege­
lié, dr. Tüdős Jánosné, Uhlarik Béláné, Varga d ü s István dr. vette at. A választmány ama 
Ferencné, Weér Györgyné. — A férfitagok: most kibocsátott miniszteri rendelet értelmé- 
Baltazár Dezső dr., Bruckner Ernő dr., Do- ben gyűlt össze, amely szerint az ideiglenes
mahidy Elemér, Freund Jenő dr., Gróh Fe- összeáliitását szeptember lU-én

C- , . . , meg keli kezdem s Oktober lU-ig be kell fe-
renc, Kardos László, Kazinczy Gábor, Kenézy jeznj. Debrecen varosánál minden élőmunka- 
Gyula dr., Kernhoffer József, Komlóssy Dezső lat erre készen is volt.
Kun Béla dr., Magoss György dr., Miskolczy j A mai ülésen a munkálatok megkezdése 
Jenő, Mihalovits Jenő, Láng Sándor dr., Löf- Freund Jenő dr. tekintettel arra, hogy 
kovits Artur, Sesztina Jenő, Szent-Királyi Ti- két millió állampolga.r áll fegyverben s van a
varlnr Qyóntn flvmn Tiirlnc Innrvs rlr k CSatytereI1 ^S 1ST hClll érvényesíthetnek leg-. mm WA János dr., K. szentebb állampolgári jogaikat s nem nézliet-
Ioth Mihály dr., Uhlarik Béla, Vargha Elemer nének utána, hogy a névjegyzékből nem ma 
dr., Weszprémy Zoltán, Verzár Kálmán. radtak ki, de meg a központi választmány 

Behívandó jelentkezett orvosok: Dere-iía^a* sem gyakorolhatják kötelességeiket
ka y István dr., Széli Kálmán dr., Balkányi a2j s?r? bizonyos.
... . ,, . ’ , , .. . ’ , ; megtarthatja-e a kormány a legközelebbi va-
Lde dr„ Lzako Zigmond dr., Vargha Emil dr., Osztásokat, inditványozza, hogy a névjegy- 
Moskovits Miksa dr., Gáspár Géza dr., Brun- j zék összeáliitását halásszák el. Annál is in 
ner Lajos dr., Schwartz Dávid dr. ikább, mert még ha vége lenne is a háboru-

Tiszteletbeli főorvosok: Bruckner Ernő !lak’ a iak°sság kimerült lesz. Általában nem 
d,„ Lány Sándor dr., Czakó Zsigmond dr., ^ «“«*■*'* • •*-
Balkányi Ede dr„ Derekassy István dr. | A választmány, elfogadta Freund Jenő 

A választmány, hogy a most már mind dr. érvelését és indítványára kimondta,

— Megszűnt a városházi inspekclós szol­
gálat. A mozgósítás elrendelésekor elren­
delte a belügyminiszter, hogy a városházán 
a polgármesteri hivatalban minden éjszaka 
egy-egy tisztviselő ügyeletes szolgálatot tel­
jesítsen. Miután erre az inspekciózásra többé 
szükség nincsen, a belügyminiszter az éjszaki 
ügyelet tartása alól a várost fölmentette s 
igy a polgármester azt most beszüntette.

— A felső kereskedelmi iskola megnyi­
tása. A helybeli fiú- és női felső kereskedel­
mi iskola ünnepélyes megnyitása tegnap dél­
előtt folyt le Kernhoffer József kir. tanácsos, 
felügyelő bizottsági elnök, Kövy Lajos, Serly 
Ede felügyelő bizottsági tagok, Bárdos Géza 
főtitkár jelenlétében. Az intézet tanulóit a 
íarctéren- levő Greiner Mihály igazgató he- 
lyettesitéseképen a fenntartó Kereskedő Tár-

Telefon
3—88.

Kedden — Szerdán
szeptemberhó 16-én,"'10-án

AZ ÁL6EGSŰLET
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Szárnyas'barátaink. Tanulságos felvétel. 
Iíntyamódan felsült. Kacagtató.
Fivérek titka. Életkép.
A zenekedvelő tanár. Humoros.
A család reménye. Bohózat.
Előadások este 6 órától éjjel 12-ig folytatólagos

bemenettel.

Egységéé helyarak : Páholy é személyre 2 K 
60 l!llér. Zsőlye, zártszék 50 fillér. 1. hrlv 3U fillér 

11. hely 20 fillér.
CSÜTÖBTÖKON — PÉNTEKEN

Teljesen uj műsor

*____ _ 1
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sulat részéről meghívott érdemekben gaz­
dag korábbi igazgató, S z o j k a Gyula buz­
dította a mai viszonyokkal kapcsolatos meg­
emlékezésében az iskolai kötelességek pontos

— Fél áron vegyen mindenki tanköny­
vet, kötésért ne fizessen semmit, mert: Ke­
reskedelmi, ref. főiskola, polgári, képző, katli. 
gymn., reál, Abeles, Dóczi, Svetits stb. is-

teljesitésére és kitartó munkásságra. Fokozta i kólákban előirt könyvek, uj kiadások féláron
Szojka Gyula igazgató buzdító szózatának 
hatását az a körülmény, hogy a hadba vo­
nult igazgató és tanárok üzenetét is közölte, 
amelyben a messze távolból szeretetteljes 
hangon jutott az az óhaj részükről kifejezés­
re, hogy a tanuló ifjúság minél nagyobb erő­
vel fogjon iskolai feladatainak teljesítéséhez.

— Magoss Kálmán dr. áthelyezése. A hi­
vatalos lap mai száma közli, hogy az igaz­
ságügyminiszter Magoss Kálmán dr. deb­
receni kir. ügyészt a saját kérelmére a buda­
pesti kir. ügyészséghez helyezte át. Magoss j 
Kálmán a debreceni kir. ügyészségnek egyik j 
kitűnő és értékes tagja volt. Távozása a tár- í 
sadalomban is veszteség lesz, mert rokon­
szenves egyénisége itt általános szeretetben 
és tiszteletben állott. Áthelyeztetését már ré­
gen kérte s ennek bekövetkeztével régi vá­
gya teljesült.

— A Debrecen—Hajdúnánási Vasút feje­
delmi adománya a Vörös Keresztnek és a 
hadbavonultak családtagjainak. A Debrecen- 
Hajdunánási Vasút Részvénytársaság igazga­
tósága valóban bőkezű, fejedelmi adomány­
nyal jáult hozzá a Vörös Kereszt nemes cél- ] 
jaihoz és a hadbavonultak családtagjainak se- j 
gélyezéséhez. A Debrecen—Hajdúnánási Vas- \ 
ut Részvénytársaság ugyanis 50,000 koronát 
juttatott a belügyminiszterhez azzal a kérés- j 
sei, hogy abból 12,500 korona a debreceni, | 
12.500 korffa a hajdumegyei hadbavonultak ; 
hátrahagyott családtagjainak segélyezésére. | 
a többi a Vörös Kereszt Egylet debreceni fiók­
jának céljaira fordittassék, úgy, hogy 12,500 
korona debreceni, 12,500 korona pedig haj­
dumegyei sebesültek ápolására szolgáljon.

— Az összes iskolákban használt uj és 
hatóságilag fertőtlenített ódon tankönyvek 
kaphatók Aczél antiquáriumában. Első Taka­
rékpénztár palota.

— Kőrösmezőn át nem lehet Galíciába 
utazni. A máv. igazgatósága közli, hogy Kő­
rösmezőn át Galiciába nem lehet utazni s 
igy a rendelkezés folytán Kőrösmezőn min­
denkit feltartóztatnak és visszautasítanak.

— Gólya a piacon. T ő s é r Áronné mo- 
nostorpályii kofát ma reggel, mialatt a Rá- 
kóczi-utcai piacon árusított, szülési fájdal­

mak lepték meg. Kihívták hozzá a mentőket, 
mire azonban ezek megérkeztek, Tősérnének 
gyermeke született. A mentők a kofát és a 
gyermeket bevitték Kenézy tanár kliniká­
jára.

— Megérkeztek az összes iskolákban 
használt tankönyvek uj, vagy használt álla­
potban. fertőtlenítve. Kaphatók Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében. Piac-utca 34.

" smfm

kaphatók Harmathynál, Fiivészkert 14.

URANIR
Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHAZ-TÉR. - TELEFON 12-31.

KEDDEN — SZERDÁN
szeptember hó 15-én, 16-án

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Nílus és partvidéke. Természeti szépségek 
A kis szökevény. Humoros.
Becsapott lakók Bohózat.
Anna szökése. Életkép.

Előadások este 6 órától éjjel 12 óráig folytatóla­
gos bemenettel, rendes nelyárakkal. Bérlet- és 

kedvezményes jegyek érvényesek.

CSÜTÖRTÖKÖN - PENTEKEN

Nagyszabású uj műsor

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PiHIM
PróbafsvegíQ liüér.

:: Kapható:

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Bebreczen, Piac-utca 30. sz*

reszeni
ingük — 
kötények

nadrágok — zsebkendők 
—asztalnemüek—paplanok 

matracok

DEERE C ZE M. Kistemphmbazár

KÍVÉSOH.iEHBÉBlÖSÖlI
EUHHflSZOH

FSA N É.HfiZÍlNSÉBFIGYELMÉBE!

Fan szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására adni, hogy

Tojásczikkeimet
raktáramban (Búrgon dia utca 4. se. a.)
és az árupiacokon tábláimmal jelzett árusító­
helyeken árusít tatom. A tojások egeszserjes voltá­
ért szavatosságot váltatok. Áruim kifogás alansá- 
gdndlés olcsóságánál fogva a t fojU^pzon- 
iéa jelentékeny megtakarítást erhet eZ, _ mterf is 
tisztelettel kérem meggyőződés végett szükséglétét 
raktáramból vagy a piacon tábláimmal megjelölt 
helyeken beszerezni-

Tisztelettel

Wciltner Sámuel
tojásnagykereskedő, BURGONDIA-Ü. A. szám. |

ük a háború miatt
nem utazhattak Karlsbad vagy Marien- 
badba, azoknak biztos gyógyulást hoz a

„11“ ilaubersés ppizzei
foly atott házi ivókúra.

Kérdezze meg házi orvosát!!!! H
Díjtalan ismertetőt küld az Ivándi gyógy­
forrás vállalat, Budapest, VIFelsőerdő­
sor 33, vagy a defreczeni főraktár :

Kontó Géza cég Deiireczen, Kossuth-atca.

A DEUTSCH-
flzletekben tesebenl vaj, 

i And-ássy vaj, v; <--s 
, gyenge vajas liptói taró 
! mindennap kapható._____
I SZEGEDI PAPBIKA-

különlegességek óriási I raktára I.INDENFELD J.
! JENŐ fűszer-és gyannat- 
I áru nagykereskedésében 
! pénzügyi palota. Telefon 
i 79. sz.________ ._______

Fiilnsy Károly
I polgári és katonai cipész 
1 Debreczen, Csapó-u. 41.

ÍV érték után 
készi'ek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tártok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női ív.
gyermekcipőket._______ _

Hatezer
koronáig kölcsönözhetek 
bekebelezésre. Bővebbet 
„Hungária“ iroda Csapó-
utca 12. _______ _

Hyclvmesternő 
«lakás vagy ellátás elle­
nében órákat adna. Ti- 
már-utca 19. Fehérnő 

I laká a.

Az egri érseki uradalom lelsőtárkányl 
erdejében (vasút állomás Felnémet) vizbő erdő 
rétekben két külön álló területen 500—500 szá­
mos sertés feljavítására alkalmas

termés

Lakást keresek
3_4—5 szobával, kony­
hával, esetleg fürdőszo­
bával és mellékhelyisé­
gekkel október 1-re. — 
Ajánlatok a kiadóhiva­
talba „Uj lakók“ címre 
küldendők.________ ___

Négy
esetleg 5 szobás lakást 
keresek külön házban 
kerttel október avagy 
november elsejére. Aján­
latot Dr. R. címen a 
kiadóba kérek.

KIADÓ
gargon-
lakás.
Az Egyház-tér 8. 
sí a. házban két 
ntcal szoba, kapu 
alatti külön bejá­
rattal, bútorozva 
vogv üresen no­
vember e’seiére 
kiadd. Továbbá 
ki'dó egy kitűnő 
borpince is. Ér­
tekezhetni ugvan- 
ott Gáli Vilmos 
bir. végrehajtónál.

Egy
esetleg két szoba, elő 
szobával kiadó a ref- 
cgyház palotájában. Hat- 
van-u. 1. I. em. 3._____

Lakbérleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban. ____

Hakulatur papiros
kapható a kiadóban.

makk
Egerben a jószág felügyelői hivatalban I. évi szep­
tember hó 24-én, d. e. 10 óraker tartandó 
versenytárgyalás utján el log adatni.

A makk termő területek megtekintésére a 
felsőtárkányi erdőmesteri hivatalnál kell jelent­
kezni, ahol az érdeklődők vezetőt fognak kap­
ni, ugyanott a feltételek megtekinthetők.

Eger, 1914. szeptember 4.
Érsek uradalmi lelügyelőség.

KOLOSON
mnjanyikre, iruhapírekra

és I-rendü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogi» 140 K 
Hazai sorsjegyre ..»01 
»azt, vörös kereuztej. 40 » 
Olasz vörös kereszt ej. *• » 
Erzsébet sorsjegyre . T » 
Jészív » *-9 »
Bazilika » 80 »
Magy. vtrSs kereszt Sj- 88 »
A kölcsön apró röszlr lekben 
tőrlczthetö. ::n H» *o «Jegyei 
búrból zálogban vannak, úgy 
a letfttjegy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a lenti összegre 
fölemeljük. B*esletfls»|é«re 
vásárolt, de mégkl nem űze­
tett sorsjegyeket kiváltjuk
, —I és rájuk fenti ------- 1
1" rj kölcsönt adjuk z ...i

1 Debracieal HzlíJloi KBIcsflb- 
latiiet Itov.-Tiri. baakamtlyi
S1MONFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Telelőn ÜSS. Alapítási Irr 1873,

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.
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